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Barázdák. — Min töröd a fejed?
— Azon, hogy a jövő évi országos ma 

dárgy ülésre megszerezzem a szavazatok több-Nagyon fájhatnak a mi barázda-szán­
tásaink a „Reggeli újság, papszarkájármk, 
akiből csak úgy ömlik a gúny, a rágalom 
és szociálist» tudomány, akár a csatornából 
a büzhödt pocsolyalé.

Elnevezett a debreceni szocialista Mes­
siás bennünket — barázda billegtetőknek. 
Nem haragszunk érte. A barázdabillegető 
nagyon kedves és főképpen hasznos madárka. 
Ott libeg a frissen szántott barázdák felett 
és pusztítja-irtja a kártékony kukacokat és 
férgeket. A verejtékező szántó-vető ember­
nek hűséges munkatársa a kis barázda­
billegető. Az már nem igaz, hogy a po- 

esolyába bele menjen. Ez már a feke.e pap- 
azarka tulajdonsága. Ha fénylő, csillogó va- 
lamit lát a pocsolyában, érte megy oda is. 
Hossza csőrével felpiszkálja a bűzös tárát 
és addig kotorász benne, mig azt a csillogó 
valamit meg nem találja.

Hát csak hadd piszkáljona csörgő pap­
szarka a sárban a csillogó tárgy után. Igaz 
gyöngyöt nem igen fog találni ott. De 6 nem 
ie igaz gyöngyöt keres, csak csillogó fényes 
valamit — és talál üveg-gyöngyöt, olcsó nép­
szerűséget, üres tömjénezést.

Hordjad csak a fészkedbe fekete pap- 
izarka az üveggyöngyöket és csörögj. A ba- 
rézdabillegtető észre se veszi üres csörgő 

sédét és vigan röpköd tova az éles ekevaesai 
felforgatott hantok fellett, hogy hasznára le­
gyen a szántó-vetőnek az életpusztitó kukac 
6a féreghad irtásával. Sapienti eat 
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Db ha már a madárpéldázatoknál va­
gyunk, maradjunk ott.

Egyszer történt, hogy a csörgő szarka 
a barázda szélére röpült és szóba ereszke­
dett a barázdabillegtetővel.

— Mit csinálsz barázdabillegtető ? — 
kérdette előkelő hangon.

— Dolgozom. Irtom a kukacokat. Reg­
geltől napestig kell fáradoznom. Haj I mert 
nehéz sora van ám a szegény, de becsületes 
munkásnak — felelte szerényen a barázda­
billegtető.

— Milyen ostoba vagy te kia barázda- 
biilegtetö. Látod, én milyen könnyen élek.

— De hát miből élsz ? Hiszen még dol­
gozni nem láttalak.

— Megélek a tudományomból. Marx, 
Lasse Ile, Herren, Bokányi és minden Jakab 
gyöngyszeme az én fészkemben van. Azokat 
veillogtatom ragyogtatom én.

— De hát nem unod magad?
— Nem. Ha már ráuntam a csillogásra, 

akkor elmélkedem.

ségét.
— Hova gondolsz te csúnya, fekete 

szarka? Hiszen eddig mindig a sasok, fecs­
kék, sirályok és legfölebb vén baglyok le­
hettek csak madárképviselők!

— Nem úgy lesz ám ezenlul barátocs- 
kám. Ezentúl általános, titkos szavazati jog 
lesz. Fellázítottam az összes madarakat, még 
a libákat és a rucákat is. Nem hallod, hogy 
gágognak a mezőn. Mind az általános, titkos 
szavazati jogot követeli.

— De hiszen a libák nem is tudnak 
repülni ? Mi közük nekik a szabad levegő 
országának dolgaihoz ?

— Igazad van kis barázdabillegető, de 
azért mégis ki kell vívnom az 6 számukra 
is az általános, titkos szavazati jogot, mert 
különben hogy lehetnék akkor én képvi­
selő ?

— Hiszen te önző vagy 1 Te képviselő 
akarsz lenni. A sasokat, sirályokat, fecské­
ket és baglyokat le akarod szavaztatni a 
gágogó libákkal, rucákkal és a tolakodó ve­
rebekkel.

— Úgy is lesz az barátocskám —csö­
rögte a szarka gőgösen és visszarepült fész­
kére.

Az alkotmány
pusztítása.

Esztendeje lesz nemsokára annak, 
hogy Magyarországon az alkotmányt 
felfüggesztették. — És csak a nemzet 
nyugalmának, igazságában és törvényei­
ben gyökerező erős hitének köszönhető, 
hogy az abszolutizmus nem dühöng már 
teljes vadságában. Pedig ugyancsak 
mindent elkövettek, hogy a nemzetet 
kihozzák békés nyugalmából. Első sor­
ban Tisza gróf és hívei rugaszkodtak 
neki a törvénysértésnek. Már akkor 
azt hitte Tisza gróf, hogy nyomban a 
golyó és akasztófával lehet operálni. 
De nem ért célt, csak a nemzetnek 
ásott verembe maga esett bele. A nem­
zet azzal büntette Tisza urat, hogy 
pártját és kormányzási rendszerét meg­
buktatta a feltámadás reménysége 
nélkül.

Erre Bécs a korona bevonásával 
megkezdette a nemzet ellen való haj­
szát. A parlament törvényes többségé­
vel csúnya játékot űztek és soha som 
is volt komoly céljuk a keletkezett 
kormányválságnak alkotmányos utón

való megoldása. Egyik cselszövés a 
másikat követte, egyik törvénysértés a 
másik után következett. Nemzeti ala­
pon a komoly tárgyalást meg sem ki 
sérlették, hanem taktikáztak, intrikáltak 
és a nemzeti védelem meghiúsítására 
törekedtek.

Tisza ur bukása után is minden 
ható miniszterelnök maradt és parla­
menti többség nélkül nem restéit úgy 
uralkodni, mint törvényes és alkotmá­
nyos kormányelnök. Az alatt a szín 
alatt, hogy a felség megbízta az ügyek 
vezetésével uralkodott telyhatalmulag 
a nemzeti bizalom ellenére. Költekezett 
felhatalmazás nélkül, elmeket, rangot 
osztogatott, mint ügyvivő miniszterel­
nök. Végre is a parlament fellépése és 
a közvélemény nyomása alatt hagyta 
el a miniszterelnöki széket csak azért, 
hogy utódául a tudatlan és a legvak­
merőbb hatalmi visszaélésekre is képes 
Fejérváry- kormányt tolhassa a nemzet 
nyakára. Ez az ur már önérzetes és 
hazafias érzelmű embereket nem igen 
kapott arra, hogy Bécsnek, hazájuk 
ellen segédkezzenek. Hosszas keresgé­
lésének mégis meg volt az eredménye. 
Kapott bizonyos alakokat az ismeret­
lenség homályából, a züllött szabadel- 
vüpárt bűnös szövetkezetéből.

Ezekkel az urakkal indult el Fejér­
váry generális ur a magyar alkotmány 
feldulására. Legelőször is parlamenti 
ellenőrzés nélkül kezdette meg alkot­
mányellenes uralkodását. A vármegyé­
ket és városokat akarta megrendsza- 
bályozni, de ezek a törvény alapjára 
állva, a törvénytelen kormány bűnös 
eszközévé nem szegődtek. — Kristófy 
nevű belügyi ügyvivő ukázokat bocsá­
tott a vármegyékhez, amelyekben a 
nemzeti ellenállás eltiltását célozta. — 
Lányi Bertalan nevű ügyvivő pedig azt 
akarta elhitetni az országgal, hogy a 
Fejérváry kormány törvényes, minél 
fogva mindenki engedelmességgel tar­
tozik. Ez nem sikerült. Ekkor vakmerő 
gondolat jutott az eszükbe, A kamarilla 
amig a nemzetit égek bolondok voltak 
és hittek nekik — rendesen a nemze­
tiségeket uszította a nemzetre. Kristó 
ügyvivő és cimborái, a nemzetközi ha­
zátlan tömeggel fogott össze, hogy vá­
jt mikép a nyugalmat felzavarják, a 
koalictot megbontsák és a nemzetet 
türelméből kizavarják.

A zavaros kellett volna nekik min­
den kép, mert igy be lehet avatkozni

liiifllolí JM.elleliftr JF
kir. szab. ekegyár ajánlja: kir. asab, vetfigépgyár
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hatalmi erővel s a nemzetet idegen 
hadsereggel le lehetett volna verni. Ez 
a nemzet úgy is fegyvertelen és gyönge. 
Erre számítottak és ezért packáznak 
vele szüntelenül.

No, de még ezzel sem tántorítot­
ták el a higgadt nemzetet a törvényes 
harc és ellenállás alapjáról. A remény- 
nyel azonban nem hagytak fel.' I ovább 
Űzték a csúfságot. Megidézték Bécsbe 
a király elé a koalíció vezéreit azon 
ürügy alatt, hogy jóhiszemüleg keresik 
a kibontakozás útját. Ekkor a nemzet­
nek a király öt percnyi időt szakított, 
de nem azért, hogy egy cédulára fir­
kált lehetetlen feltételeket oda adjon s 
azzal sarkantyú pengéssel hátat fordít­
son a nemzet küldötteinek.

A megdöbbenés, az elkeseredés, a 
harag a nemzet arcába kergette a vért, 
de nyugalmat ekkor is megőrizte,

Az utolsó arcullltés október 10-én 
történt, a mikor az ügyvivő miniszter 
urak annyira lenézték és megvetették | 
Magyarország törvényhozását, hogy nem 
tartották méltónak arra, hogy ott meg­
jelenjenek. De nemcsak az ügyvivők 
illetlensége, hanem az elnapolás is mé­
lyen sértette a nemzetet, mert a mint 
A mir Assy gróf helyesen kifejtette, most 
már nem kormány , hanem alkotmány- 
válsággal állunk szemben. Es ebben a 
szomorú helyzetben a züllött szabad­
éi s llpárt viselkedése Tisza vezérrel 
együtt minden kritikán alul áll. Ezek 
az emberek sokkal gonoszabb ellensé­
gei a nemzeti ügynek, mint a bécsi ka- 
maril'a. Csoda, bogy ennek a nemzet­
nek még vau türelme és van reménye, 
a mikor hitvány ellenségeinek cudar 
szándékával tisztában van. az alkot­
mány beteg, nehéz beteg. Csak a nem­
zet; kitartó türelme gyógyíthatja meg. 
De hát addig mennyi megalázást, meny­
nyi arculesapást kell vájjon szenvedünk ?

„Éljen a köztársaság* !‘*
Jaj de megijedtek erre az elszólásra. 

Nosza rajta királyi ügyész, vizsgálóbíró, 
rendőr, meg de eotiv. Elő a tettessel. Elve 
vagy na'va megkeritsétek ám azt a feh.óg- 
B- r.őt. AH istene van annak a lázadó jo 
g.ásznak, kanásznak 1 Veszélyben az össz- 
haza, recseg a trón — mert hát valaki va­
lahol elkeseredésében azt kiálíottia : éljen a 
köztársaság.

Gúnyos kárörömmel konstatáljuk, hogy 
hiábavaló a nagy riadHorn. Széles Magyar 
országin három ember sincsen, aki köziár 
társasági érzelmű volna. Pedig egy társaság 
hoz legalább is tiárom ember kell Erről hat 
komolyan szólni sem érdemes.

A magyar állam nemzetiségi tagoltsá­
gát csakis a főhatalom merev központositá 
sával lehet ellensúlyozni. A magyarság túl 
súlya és vezető szerepe csakis így van biz 
tositva. Ennek a központosított hatalomnak 
a történelmi múltban kipróbált formája po 
dig a magyar királyság.

A magyar királyság mint államforma 
tehát nálunk minden körülmények között 
rendületlen . . . Ám egészen más az a kér­
dés, vájjon a nemzet hagyományos király- 
hűsége meg nem rendül e a magyar király­
ság alapelvoit megragadó egyes uralkodóval 
szemben. I ti figura dooet. Mondjuk például

az Urnák 1905 ik esztendőjében uralkodó
királylyal szemben. Rátkay képviselő bizo­
nyára nem hallucinált, mikor az utolsó ki­
rályi kézirat felolvasása alkalmával odadö 
rögte, hogy „a királyhiiség kihalóban van az 
országban“. Vaszary Kolos hercegprímás bi­
zonyára szintén nem felületességből Írja meg 
levelében a királynak, hogy a mai kormány- 
zati irány árt a királyság eszméjének. Hanem 
mondja és írja aiudakottő azért, mert a mi 
indulat az országban most forr, hévül és izzik, 
az mind, mind a mai rettentő hely zet végoka 
— az uralkodói önkény ellen irányul.

Az bizonyos és elhisszük, hogy a ham­
vaiból föltámadott absolutizmus a köztársa­
ság nevének hallatára is ideggörosökbe esik, 
ős gyilkost, tüzet kiált, mikor a nemzetiélek 
meg a loyalitás vánkosain szendereg. Pedig 
van ám, és lesz ám veszedelmesebb jelszó 
is ebben az „összhazában“. Az lesz az igazi 
veszedelem a Habsburg háznak, mikor az 
lesz a kérdés: Ottó e vagy FerdináncU

Mert ha szerencsétlensége volt Magyar- 
országnak a trónviszály a nemzeti királyok 
idejében — úgy százszoros szerencsétlensége 
volt ennek az országnak, hogy a Habsburg 
házban sohasem volt trónviszály. — Ez a 
dynasztia a világnak egyetlen uralkodóháza, 
mely nagyszerűen fegyelmezte tagjait. A 
Hausgesetz vasfegy címezte bilincsbe vert 
minden magasabb becsvágyat. Soha Habs 
burg ivadéknak nem jutott eszébe a szüle­
tési sorrend biztosította jogokat fokozni. Aki 
császárnak született, abból császár lett — a i 
többi legfeljebb oommaudierer.det General 
De fthorcegi badtestparsncs-iok még álmá 
ban sem gondolt soha arra, hogy 6 császár 
is lehetne

Most azonban, mintha más szellő járná 
a Burg terneit. A trónviszály réme ütötte 
fel fejét a Hausgesotz vasfegyelmének hatá­
raiban. Nem a raaeyar kommandóin, rész- j 
kelnek ott Pécsben, hanem attól a főherceg 
töl, a ki megint magyar segítséggel fog a 
császári trónba beleülni.

Mint a struc a veszedelem idején ho I 
motrbn dugja a fejét, azt hiszik Bécsbon is, : 
hogy ha a német kommandót sikerül meg­
menteni, a mi szerintük a hadsereg egységét 
jelenti — akkor már egy táborban az Ottó 
pártja is. Pedig bizony ebben az egyben s'a 
pos lesz a csalódás. Mert a mint beleül a 
menydörgös menykő a hadsereg egysé 
góbé is.

Sajnos igaz, való, hogy a közös had 
seregnek magyar pénzen tartott magyar 
része nemzeti célokra német komsndó mel 
let sohasem lesz kapható, de ha csak egyet 
lonogv Habsbur ivadék akad, a kinek ma 
gyár ambíciói vannak, akkor a hadsereg 
magyar része még német kommandó mellett 
is huszonnégy óra alatt rendelkezésére fog 
állani a független önálló Magyarországnak

Ne ijedjenek meg hát a köztársaság jel 
szavától, de reszkessenek attól, ha Ottó, a 
császárral szembe kerül majd Ferenc Fer- 
dinánd — a király.

Az alkotmányválság.
'Végnap az a hir terjedt el Budapesten, 

hogy a király hozzájárult a Fejérváry-Kris- 
tólfy-kormány programmjáboz s báró Fe 
jórváry Géza már mint újólag kinevezett 
miniszterelnök jön vissza a fővárosba, magá­
val hozván roaktivált kabinetjének kineve­
zési okmányait. Ezt a hirt késő délutánig 
nem erősítették meg a bécsi félhivatalos tá­
viratok, melyek csupán arról adnak hirt, 
hogy báró Fejérváry csak délután három 
órakor jelent meg kihallgatásra a Burgbac, 
hol hosszabb időn át tartózkodott. Azt a kö­
rülmény, hogy a király újabb tanácskozás

szükségét látta báró Fejérváryval, többféle­
képpen kommentálják. Az egyik magyarázat 
ar, hogy a Fejérváry-kormány reaktivitása 
még sem megy olyan könnyen, mint ahogy 
azt egyes célzatos tudósítások jelezték. A ki­
rály állítólag nem hajlandó hozzájárulni azok­
hoz az erőszakos reformtervekhez, kísérlete­
zésekhez, melyeket báró Fejérváry Géza aján­
lott fel, sőt elhatározta volna, hogy nem 
változtat a mostani állapotokon s még min­
dig várakozik abban a feltevésben, hogy a 
koalíció megpuhul s december 19 ikéig en­
gedni f)g. A másik hir az, hogy a Fejér­
váry kormány reakii válása ma vagy holnap 
mindenesetre megtörténik e ezt a hirt tartják 
Budaposten is valószinünek.

*

Arról is adnak bizonyos izleltetűt a bécsi 
tudósítások, hogy mi az, amit Fejérváryék 
hoznak reaktiválásuk esetén s amivel a ma­
gyar közvéleményt egyszerre, egy karikás 
csapásra elfordítják a nemzeti katonai köve­
telésektől. Eszerint mikor az uj és kitoldo­
zott Fejérváry-kabinet a december 19 iki ülé­
sen bemutatkozik, be fog mutatni egy prog- 
rammot is, melynek tartalmából már három 
pont ismeretes. Ez a három pont: a válasz­
tási reform, a megyei tisztviselőknek a 
választás helyett kormány általi kineve­
zése s a népoktatási törvényjavaslatnak a 
nemzetiségeknek is tetsző alakban való át­
dolgozása ős életbeléptetése. Nos hát ez a 
gyanús programra nem fogja megnyerni a 
képviselőház többségének hozzájárulását. Eb­
ből a körülményből azután bíró Fejérvárv 
és kormánya ismét levonja a konzekvenciát, 
de most nem mond le, hanem a táborszer­
nagy miniszterelnök ismert modora szerint 
jcienti, hogy van szerencséje átnyújtani egy 
legfelsőbb királyi kéziratot. Ennek a királyi 
kéziratnak tartalma az. országgyűlés felosz­
latását rendeli el.

A vezérlőbizottság és a horvátok.
A Novi List cimii fiumei újság azt Írja, 

hogy a szövetkezett ellenzék vezérlő bizott­
sága Ígéretet tett a horvátoknak a b.orvát 
vezényleti nyelvre nézve.

illetékes helyen erről az ígéretéről a ve­
zérlő-bizottságnak mit sem tudnak.

Polónyi Géza, aki tegnapelőtt a vezér- 
lőbizottság megbízásából a horvát dalmát 
kérdésben Fiúméban járt és aki ma Buda­
pestre visszaérkezett, azt mondja, hogy ha a 
horvátok együtt küzdenek majd a koalíció­
val, akkor természetes, hogy a magyarok az 
együttes küzdelemben kivívott katonai dol­
gokban megfelelő részt biztosítanak a hor­
vátoknak. Polónyi Géza azonban kijelenti 
erre nézve is, hogy ez sajátlag az 6 egyéni 
véleménye.

Polónyi Géza ma délben fölkereste Kos; 
suth Ferencet, hogy jelentést tegyen neki 
fiumei utjának eredményéről.

A Nemzeti Kaszinó és báró 
Fejérváry.

Az ellenzék egyik tagja — mint több 
oldalról jelentik írásbeli kérést intézett a 
Nemzeti Kasríró választmányához, vájjon 
miniszterekkel szemben kivételes álláspontot 
foglal e el ős hogy a Nemzeti Kaszinó tagja 
maradhat-e a miniszter, akit büntetlenül 
olyan sérelmekkel illetnek, mint a miniszter- 
elnököt a parlament legutóbbi ülésein illet-

UJ! Ital mérés UJ!
Bor, Sör, és Pálinka mérést SS

Van szerencsém a nagyérdemű 
közönség szives tudomására 
hozni, hogy a mai kornak tel­
jesen megfelelő tisztán kezelt

és a midőn a nagyérdemű fogyasztó közönség SÁROSY JANOSNÉ 
pártfogását kérem vagyok kitűnő tisztelettel Erzsóbot-utca 43.
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lék. A kaszinó választmánya visszaadta a 
kérdezősködőnek Írásbeli beadványát levél 
kieérelóben, melyben a következőket mondja

Az igazgatóság hatáskörét a kaszinó tlapsza 
isályai állapítják meg s ezek nem hatalmazlak fo 
juennüuket aira, hogy becsületbeli és erkölcsi kérdé­
sekben dogmákat vagy szabványokat állítsunk föl s 
ezeket a tételeket a kaszinó tagjaira alkalmazzuk. K 
célra nem állanak rendelkezésünkre sem a kaszinó 
AUa! megállapított erkölcs , vagy becsületbeli kódex 
sem a megfelelő esetek. Mikor a kaszinó egyes ta- 
i$ok felvétele vagy kirekesztése iránt határoz, nem 
Állapit meg erre nézve jogelveket, csakis mint esküdt- 
hiróság egyes ténykérdések fölött határoz. Azok a 
sértegetések, melyekkel a miniszterelnököt illették a 
parlamentben, nem érintik msgánbccsületét és a 
kaszinó nem foglalhat állás sem pro, sem kontra, 
ha a miniszterelnök a politikai viták hevében rajta 
esett inzultusokat nem érdemesítette figyelemre. De 
ha még fönnál ana is az az eset, hogy a miniszter- 
elnök nem vett elégtételt a rajta esett sértésekért, 
A kaszinó alapszabályai szerint a kizárást ez eeét­
ben sem lehetne végrehajtani, mert a kaszinó alap­
szabályai ez esetben sem állapítanak meg kigolyó 
zást.

HÍREK.

— Vasárnapi istentiszteletek. Vásár 
vasárnapján a református templomokban az 
iatemiszteletek sorrendje a következő: A 
nagytemplomban Almásy Lajos 4 t. h. A 
kőtemplomban lukacs László 4t. h. A Kos 
suih utcai templomban Juhász Imro 4 t. h. 
Az Iatpotály teplomba Szendrei József 4 t. h. 
mond szent beszédet.

Az ágost. hilv. evang. templomban d. j 
#- 10 órakor az istentisztelet Materny L uos i 
/óesperes végzi.

— As ifjúság a esetiekhez. A buch- I
pesti tudómé nyegyetem ifjúsága, mely olyan 
kiváló szerepet játszik most a politikai vál­
ságban, összeköttetéseket keies a magyar 
nemzeti célok propagálására a külföldön is.
A magyar ifjúság a napokban lelkes hargu 
felhívást intézett a cseh főiskolai hallgatók 
hoz, amelyben a kamarilla abszolutisztikus 
törekvései ellen mt gindiíott küzdelemhez való 
csatlakozáshoz szólítja fel őket. A felhívás 
szövegét a Narodnip Liety “ cimü prágai 
lapnak küldték meg s a prágai egyetem if 
juságához van intézve.

— Terjed a kanyaró. Az orvosok ma
újabb 3 kanyaró esetet jelentettek be.

— Kossuth mauzóleum Kossuth La 
jós mauzóleumának építését ellenőrző bizott­
ság átvette Stróbl Alajos szobrász művésztől 
a külső díszítésre szolgáló nagy oroszlán 
és Géniusz szobor modelljét s elrendelte a 
két hatalmas alak bronzba öntését. A két 
mü műalkotást elkésve kapta metr a bízott 
ság 8 azokat csak a jövő év őszén állíthat 
jók helyükre. A mauzóleumnál meglehetős 
nagy a késedelem, mert a belső mozaik dí­
szítéséhez még hozzá sem kezdtek s való­
színűleg az az eset áll elő, ami a Deák 
mauzóleumnál, hogy a fölavatást a jelzett 
időben, 1906. november elsején megtartják 
s a mozaik-díszítést utólag fejezik be.

— Zászló avatás Olcsva-Apátiban.
Lélek emelő szép ünnepség keretében avatta 
lel hatalmas nemzeti szinti zászlóját Olcsva 
Apáti község hazafias lakossága az elmúlt 
vasárnap délutánján mintegy 2000 ember 
jelenlétében, kiket közelről távolról hozott 
össze a szivükben élő honszeretet. Az un 
aepsóget a Rákóci nóta hangjai mellett nyi­
tották meg, amelynek elhangzása u*án kalap 
levéve énekelte a közönség a szózatot. A 
zászlót Han-ányi Pál lelkész főiskolánknak 
volt növendéke, avatta fel lelkes beszéd ke 
leiében, melyet lapunk más helyén közlünk. 
Iskolai gy ermekek szavalata és éneklése után 
■» bymnusz és Kossuth nóta hangjai mellett 
körül hurcolták a zászlót a falun az ünnep 
ség befejezéséül. Bizony nyomot hagyott e 
kedves ünnepség kicsinynek és nagynak 
szivében egyaránt erősítvén s magasra lo­
bogtatván a bonszerctet tüzet 1

— Büntetés a Kossnth-nóta miatt.
Győrött a 26. számit közös hadseregbili gya­
logezred kaszárnyájában öt három évet ki­
szolgált közember a szabómühelyben a Kos­
suth- nótát énekelte. Frits Arthur százados 
meghallotta a katonák nótázását, mire kiver t 
karddal berohant a műhelybe és rárivallt a 
katonákra, hogy a Kossuth nótát azonnal 
hagyják abba. Egyben följelentette az öt 
közembert az ezredesnek, aki valamennyit 
harminc napi kavzárnyafogsággal büntette 
töög- — Gróf Marenzzi Ferenc ezredes, 
akit, bár óla ez származású, igen derek ma­
gyaros érzésű embernek ismernek Gj őrben, 
kijelentette, hogy neki tett jelentés szerint a 
katonák többszöri fölszólitás után is lármáz­
tak és ezért büntette meg őket. Kijelentette 
azonban, hogy vizsgálatéit fog indítani. Más 
forrásból azt jelentik, hogy nem őt, hanem 
„tizennyolc öreg bakát“ büntettek meg a 
Kossuth nóta eléneklése“ miatt. Az ezredes 
sajnálkozását fejezte ki az eseten, mert mint 
kijelentette, 6 maga is nagy tisztelője a ma­
gyar nemzetnek s a mióta Győrött psranes- 
nokoskodik, mindig az volt a célja, 
hogy a katonaság a polgársággal minél ba­
ráti ágosabb viszonyban éljen. A kapitány 
igen intelligens, higgadt természetű ember, 
a kiről nem tételezi föl, hogy a valódi tény­
állást elhallgatta volna. Gróf Marenzzi ezre 
des már elrendelte a vizsgálatot és megígérte, 
hogy annak minden adatát a nyilvánosság 
olé fogja bocsátani.

— Halálozások. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban a következő halálese­
teket jelentették be az elmúlt héten: Özv. 
Macok Mihály né ev. ref. 55 éves, özv. Ko 
vécs Mlbályné ev. ref. 84 éves, özv. Kővári 
Sándorné ev. ref. 81 éves, Király Gábor ev. 
rét. 3 éves, özv. Nagy Bajomé ev. ref. 64 
éves, Bagdi Zoltán ev. ref. 12 hónapos, Mirkó 
József ev. ref. 11 hónapos, Ilyés Lajos ev. 
ref. 12 hónapos, Molnár János ev. ref. 1 hó 
napos, Furman István ág. ev. 2 hónapos, 
Harsányi István ev ref. 75 éves, Kiss Margit 
ev. ref. 5 éves, Takór József r. kath. 7 hó­
napos, Nagy Bálintné ev. ref. 61 éves, Gyö- 
kös András ev. ref. 8 hónapos, Kovács Fe 
reno ev ref. 58 58 éves.

— Sajtótermékek utcai árusítása.
A belügyvivő e hónap 8 áról keltezett kör­
rendeletét adott ki, melynek tartama ez : Az 
előző években kiadott belügyminiszteri ren­
deletek értelmében belföldi sajtótermékek 
utcai árusításért-vagy házalás utján való ter­
jesztésére az illetékes törvényhatóság első 
tisztviselőjének engedélye szükséges. Miután 
azonban gyakran ilyen árusítást nemcsak 
egy törvényhatóság, hanem az egész or­
szág területén kívánják végeztetni és igy 
kénytelenek minden törvényhatóságtól kti 
lön-külön engedélyt kérni, az árusításra, 
bénitólag hat és azt jelentékenyen megnohe 
ziti: a belügyminiszter a panaszok méltány 
lásával az említett rendeletek intézkedését 
cdamódositotta, hogy az egész ország terüle­
tén utcán vagy házalás utján elárusítandó 
sajtótermékekre nézve az engedélyt ezentúl 
oem a törvényhatóság külön külön, hanem 
a belfigymin szter adja meg

— Japán államtitkár nálunk. Élő­
kelő vendége van a fővárosnak. A japán 
kereskedelmi és földmivelésiigyi minisztérium 
államtitkára Beacsuhiró, ki hosszabb ideje 
külföldi tanulmányúton van, titkára kísére­
tében Bécsből Budapestre érkezett, ahonnan 
ellátogat hir szerint Debrecenbe i>, hogy a 
lótenyésztést tanulmányozza.

— Házasság. Az elmúlt héten a deb 
receni állami anyakönyi hivatalban a követ 
kezűk kötöttek házasságot: Kiss Isván — 
Benka Mária, Rose Miksa — Brief Ilona, 
Szilasi István — Gi-lgooi Rebeka, Dobár 
Mihály — Mátyus Mária, Miló Isván — Ko­
rom Rozália, Csók» Mihály — Müller Z.-o 
fia, — deákvári Ferenc — Bátori Terézia, 
Kenyizlei Imre — Kun Appolónia, Kiss Fe 
reno, — Sánta Katalin, Szabó Gábor — Cs. 
Nagy Eszter, összesen 10 pár.

-- Tiltakozás bormérás- engedély
ellen. A vasúti postahivatal főnöke hivata­
losan tiltakozott az ellen, hogy a Hí mok- 
kért-utca és Petőfi tér sarkára bormérési en­
gedélyt adtak, holott a hivatal ól síig van 
50 lépésnyire. A tii tokozásnak t zinban a'igha 
lesz foganatja.

— Vizsgálat a mészárszékekben.
A főispán erélyes közbelépésének a kívánt 
hatása már mutatkozik. Ma délelőtt dr. Varga 
Emil kerületi orvos tartott vizsgálatot a mé­
szárszékekben ős Némethy Jánosnál a falat 
találta piszkosnak, Balog Gábornál az udvart 
és kifogásol la, hogy a munkaterem az istáló 
mellett legyen, Némethy Mihálynál pedig 
kisebb mennyiségű büzhödt, romlott húst 
kobzot! el. A rendőrség a kibágási eljárást 
megindítja,

— Betörő nyomában. Említést tet­
tünk már arról, hogy Kaufmann Jakabnó 
hosszupályi i szatőcsné boltját házásás utján 
kirabolták. A lopott tárgyak, értéke 63 - 64 
korona. A betöréssel Dombi Áron tépei ille­
tőségű kereskedősegédet gyanúsítják.

- Eljegyzések. A debreceni állami 
anyakönyvi hivatalban kihirdetés végett a 
következő eljegyzéseket jelentették be az el­
múlt héten : Dr. Nyisztor Adorján — Fá­
bián Juliánná, Molnár — Szűcs Lidia, Posta 
Péter — Füsöa Zsuzsánna, Szenes István
— Ilyés Erzsébbet, Furcsák János — Kies 
Anna, Fábián András — Mihály Mária, 
Haraszti Lajos — Szabó Juliánná, Nemes 
Sándor — Kántor Erzsébet, Kovács György
— Remenyik Lidia, Adány Ferenc — Ilyés 
Zsófia.

— Leütötték. Péntek délután Kozma 
Sándor Veres u. 22. sz. a. lakó napszámost 
a pincegátor előtt vérbe fagyva találták. A 
rendőrség eszméletlen állapotban szállította 
a közkórházba, ahol ma azt vallotta, hogy 
.Juhász Ferenc ismeretlen társával verte le. 
Az állapota válságos.

— Disznószállitás. A földmivelési 
kormány táviratban értesítette Lakatos Gá­
bor debreceni diszókereskedőt, hogy 170 da 
rab hízott disznó szállítására Bécsbe enge­
délyt kapott.

— Népesedés Az elmúlt hét folyamán 
az állami anyakönyvi hivatalban 38 születést 
s ezek közzül 18 fin és 20 leány, szemben 
23 halálozást jelentettek be. így a lakosság 
száma a héten természetes utón 15-el szapo­
rodott.

— Agyonütötte a nagyapját. Re
meo biharmegyi községben egy 18 éves oláh 
suhanó agyonütötte a nagyapját. Popa Onuo 
a gyilkos unoka, kivel a 70 éves nagyapa: 
Toda Pírodon összeveszett, mert 50 forintot 
lopott a pénzből s fegyvert vett magának.
A veszekedés hevében az öreg fejszét raga 
dott az unokája ellen, mire ez bottal kétszer 
úgy fejbevágta az öreget, hogy összerogyot 
és meghalt. A fiú félve a következmények­
től, lemosta a véres hullát, felöltöztette s az 
ágyra fektette sapkával a fején, ezután je­
lentést tett. hogy a nagyapját halva találta 
otthon. A vizsgálat azonban kiderítette a 
gyilkosságot.

— Gyanús botfej. Az újvidéki rend 
őrség értesítése szerint az ottani Bruder 1st 
vén féle vendéglőben 25—26 évesnek látszó 
fiatal ember N. O név jellel ellátott, női 
fejet ábrázoló ezüst botfejdt hagyott hátra 
zálogul — fizetés helyütt. Miután azóta nem 
jelentkezett, az a gyanú, hogy az értékes 
tárgy lopott.

— Kivándorló. A vármegyén ma 
Pintye Sándor 24 éves hajdúböszörményi 
legénynek adtak Amerikába szóló útlevelet.

-- Jövöhett bűnügyi főt&rgyalások
október hó 16 áu hétfőn vadtanácsi1906.

ügyek,- és felebbvitelii ügyek tárgyalásai: 
I. október 17 én kedden főtárgyalások : Tő­
rök Sándor ellen, lopás büntettem, Feldman 
Arnold ellen lopás kísérlet,Török Sándor

Jó cipők csakis Kraust Mórnál kaphatok főtér 34. a íőposta mellett,
-== saját készítmény mégis olcsók a gyárinál, e-
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ellen iepng büntette, dtiasem Vilmos ellen 
lopás büntette, Wolus» Henrik eilen «ilyos 
testi sértés vétsége. fi. október hó 18 an 
szerdán főtárgvalások: Fiiip V iktoreJlenkirály- 
sertés részese, Somossy J, ellen hamis tanúsko­
dás büntette, Buzsai Zmzsánna ellen, lopás 
büntette, Barokaai Mihály ellen lopás büntette, 
Kerezsi Berta ellen lopás büntette l. Ukt. 
19 ón csütörtökön főtárgyai ások. tialogh>ándor 
tarait ellen súlyos teatisértós büntette Győri 
János ellen Zsarolás vétsége. Porkoláb And 
rás ellen u-on da Hanságból okozott emberölés 
büntette. U. Oktober hó 20-ikán pénteken 
fűiái'gyalátiok. Nagy .János és 7 társa ellen 
magánosok elleni, Birinyi Ferononé ellen 
váderő elleni vétség, Kanesuka János s társa 
ellen lopás büntette, Gáspár Péter ellen lo­
pás büntette.

— Szégyenében öngyilkos lett. A
napokban mar hirt adtunk Mónus Búbomé 
Reszegi Zsófia 57 öves hajdúnánási asszony 
öngyilkosságáról. A szerencsétlen a pálinka 
ivás áldozata, a résiegeskedése miatt ugyanis 
utca osufja lett. Tiz pakli gyufa-mérget vett 
be és a beadott ellenszer nem tudta meg 
mentbni. Okulhatnak szomorú sorsán a ré­
szeges asszonyok.

— Havid hírek a rendőrségről. Bange 
Sándor székely fiú megszökött a gazdájától 
es csavargót!, kifogták. — Kis Mihály szu 
ciálista munkás nagy botrányt csapott az 
utcán. Bevitték. - Kenéz Agnes és Molnár 
Juüánna cselédek, a szabad szerelem hívei 
és a Bárdos Mariska kővetői, az éjjel a 
bakatanyák körül csatangoltak. Az utóbbi 
hamis néven ts szolgált. Letartóztatták őket.

— Tál alt felöltő. A vásártéren hasz 
nált felöltő találtatván, feihivatik az illető 
tulajdonos, hogy kellő igazolás mellett a lei- 
öltőt a mezőroudőrkapitáuyságnál átvegye.

— Jókarban lévő hasznait ruga­
nyos teherhordó kocsit megvételre ke­
res a Debreceni Erőtakarmany gyár. 
Margit fürdő telepen.

x Magyar ember nem használ mast 
usatt a híres Hajdúsági perírőt, mely 
legjobb bajus/inövesztő és ipoioszer az összes 
bajuszpedrő készítmények között. Hatása gyors 
és biztos! Postán 3 doboz 2 körömi 1,5 fil­
lérért utánvétté bérmentve ktiid n készítő 
Grosz Nagy Ferenc gyógyszerész, Debrecen, 
Kussuth utca 8.

x lemet erdekes felfedező», hogy a legjobb éa
a legliilbemeszolib lnngu zongorák, piemnok, cimiiat- 
nokos legjobb mester-hegedűk, ngyszmldn harmomu- 

mok és mindenféle hangszerek, a jó hírnévnek örvendő 
Komáromi M. miihungsze. készítő-,'égnél szerezhetők 
uu iegjntónyosaliban. Józsel'-klr.-lierceg-utca 2. szám 
Bika-szálloila mellett. A t. zenekedvelő közönség 
ezives llgyelmei felhívjuk, hogy a fer.tnevezett cég 
•aktarat csak megtekinteni szíveskedjek, mer: itt 
mindenféle uangszerbö! nagy a vállasatok és lesziet- 
llzetéera is kapható. Szakszerit inühelv, mely elén 
egv derék dzletvezelő van. ki már mint mester, 
íremmel és oklevéllel van kitüntetve és már az 
Hilft, országos kiállitáson egy hírneves cégnek az 
í általa készített hangszere 1 alt kiállítva, egyszersmind 
Komáromi-cég kitűnő zongoratiangoló. Hangolást vi- 
léken is elfogad.

TAVIBA TO E

Nincs döntés.
Bndapes. október 14. Fejérváry Gáza 

táró mit délben I óra 50 perckor érkezett a 
óvárosba. Döntrs nőm történt. Knatóffy, 
Lányi és Vörös miniszterek a 'lakásán vár 
ák, hogy puliatolódzásatkról jelentést tegye­

nek :f a bécsi hangulatról tájékozódjanak.

Az aj kormánypárt.
Budapest, október 14. A reggeli lapok 

tzon híre, hogy az uj diszidens-csoport Nagy 
Ferenc vezetése alatt viwtee akar térni a

darabontok állni aiapitandó uj komtány- 
pártlta, nem felel meg a valóságnak. Nagy 
Ferenc pártonkivüíi állását minden körülmé­
nyek közt megtartja.

Újabb egyezkedés.
Becs. október 14. A mai Neue Freie 

Presse a leghatározottabban kijelenti, hogy 
a Fejérváry kormány ujbói kinevezéséről 

j szóló hírek alaptalanok. Csak akkor lehet 
erről azó, ha a politikai azinfelek mögött 
folyó egyezkedés nem sikerül.

Az orosz forradalom.
Moeakva, október 14. A városi hiva- 

I tainokok közt röpiratot osztottak ki, hogy 
szüntessék be a munkát és -satlakozzanak a 
munkásokhoz. A felhívásnak foganatja lett 
ás a hivatalnokok beszüntették a munkát. 
Az állami nyomdában katonák őrzik a mun­
kásokat. A villamos társaság üzemét négy 
nap előtt teljesen beszüntette. A tömeges 
gyilkosságok napirenden vannak.

Fölön herceg válópere.
Botha, október 14. Fülöp, Kóburg- 

gótbai herceg és Lujza hercegnő válóperé­
ben a hétfőre kitűzött tárgyalás elmarad, 
mert a hercegné illetőségi kifogással élt.

Irvíng meghalt.
London, október 14. Irving, a híres an­

gol tragikus színész ma Bradfortban meghalt.

Norvégia nem lesz köztársaság.
Berlin, október 14. Mint a Magdebur­

ger Zeitung értesül, a norvég államtanács a 
monarchikus államforma megtartása mellett 
döntött.

jzdsaAxsASAa.

Kincstári erdők árverése. A szász- 
lebesi magyarkirályi ardőhivatalnál tegnap 
‘ártották meg a versenytárgyalást a Szász 
iebes mellett fekvő 2800 hold kiterjedésű 
uucstári fenyőerdő eladására. A kikiáltási 
ír 1,,‘109.956 korona volt, melynél 20—36 
százalékkal magasabb összeget ajánlottak fel 
Maderbach Viktor, Milko Vilmos, a Gold­
finger Teplanszky eég és a magyar általános 
kőszén banya társulat. Az erdő Baiersdorf 
Henrik fatermelő tulajdonába ment át a ki­
kiáltási árnál 11 százalékkal magasabb áron.

I -W. iiertttekerosked-aimi
csarnok jelentess.

•906. okt. 14.

A) Hízott »artéuok ára: I. A) M így*
II a Q r e a dü. Öreg nehéz (páronkmt tOO <ulogr*mc
'elüli «Blybsnl-------------fllléng. Öreg közép (pa
■ontom 300—400 tigr-ig '.erjedő nulvbsnl-------------
fllléng. Fiatal nehéz iptronklnt 320 kgrammon/elflli 
súlyban) 137—138 fillérig. Fiatal közép (péronkim 
361—420 kilogrammig terjedő mlvbaal 187—138 
fllléng. Fiatal könnvtl (péronkim 360 kilogrammig 
terjedő súlyban) 137—138 fllléng. — II, M agyar 
azé d«t t :: Nehéz (páronkutt 280 kilogrammon
kint fétttii rolvhan)--------- fllléng. Közép (paron-
kmt 440 — >180 kilogramm «uiyban)------Alléiig. Kőn
nyíl pároniont 240 kilogrammig terjedő súlyban
--------- fllléng. — lILSierbi.ai: Nehéz pá-
i-onlnnt 4ti0 kilogrammon felüli súlyban 189—141 
liléiig. Közép (parnnkmt 240—260 kilogrammig

í tarjad» súlyban) 13ö—13(i fllléng. Könnyít páron- 
kint 340 küogrammig terjedő súlyban) 186—137 
lllérg. !V, Romániai eredeti (Stacbl)l 
Nehéz (párontant 340 kilogrammon felüli xulvhan)

--------— aiíérig. Könnyít ypárontint 340 küogjraee-
■aig Hrjenő súlyban)----------fllléng. V. 8 ■ e r b l ek
Nehéz (rárontott 26Ö kilogrammon felüli mtybuBt 
138 -140 alléiig. Közép (péronkmt 340—360 Bio- 
grautmig '.erjadő súlyban) 137—138 Alléiig. íönnvH 
pérnntam 240 kilogrammig terjedő súlyt*# 
135 -186 fillérig. A bízott sertés (lxletiranyzMs 
élénkebb.

ASaMmr-OHAaifOm.. 

Imii és kegyeaané.
Regény a bécsi életből.

Aagyarauitcitü: Seeb* Aa*»L. 118

— Az nem is szükséges, mert azon 
hatalmas embert, ki orgyilkossággal foglal­
kozik. mi épen oly jól ismerjük, mint ti, — 
mondá a táncosnő, ki Fejtekéből hirtelen elő­
lépett.

— Az ördögbe, meglestek, kihallgattak 
bennünket! — kiáltá a két tolvaj megré­
mültén.

— Ne féljenek önök, uraim! — nyuy- 
tatá meg őket Antal. E fiatal hölgy egyik 
legjobb barátja az öreg Bienenfeldnek. 9 
iegeikeseredettebb ellensége azon hatalmas 
egyénnek, ki oly jó pénzt fizet egy lövésért.

— De kegyed nő, s a nők oly nyelvvel 
bírnak, mely, mely ... — mondá, de nem 
tudta tovább kisütni Wenozel, s zavartan 
vakarta füle tövét.

— Legyetek nyugton, — mondá Laura 
motolyogva, ón oly nő vagyok, ki inkább 
lábával beszól, mint nyelvével. Mi megfogjuk 
menteni a mi szegény közös barátunkat, a 
nélkül, hogy ti a pénzt elvesztenétek.

— No, ez már ér valamit.
— Aha! egy kis verekedést, nemde f
— Csak úgy látszólagos n, mint a szín­

házban. Puskátokat is ki kell lőni, de csak 
a levegőbe, aztán valami korcsmában igyá­
tok meg a bákepohurat, a este jöjjetek aí a 
gyárba, hol a gyáros ur valami ujságlapoi 
ad kezetekbe, melyet aztán uratoknak, ki oly 
jól fizet, bemutathattok.

— Egy ujságlapot?
— [gén, az esti lapot, melyben schot- 

tenfeldi zavar le lesz Írva, mely alkalommal 
több munkás megsebesült, s egy öreg vak 
ember, valami Bienfeld nevű agyealövetett.

— De hisz az hazugság lesz.
— Természetesen, de az nem tesz sem­

mit, olyasmi majdnem mindennap előfordult 
a lapokban.

— És Bienenfeld ur?
— Nem fog többé távozni a gyárból, s 

mindaddig halva marad, mig veszély nélküi 
fel nem támadhat,

A két elválhatatlan távozott, hogy leg­
bensőbb bárdijaikkal a zavarosmákts felől 
alkudozzanak.

Hadd menjenek a korcsmába, mi pedig 
kérjük az olvasót, hogy minket Preller ur 
lakására kísérjen.

Egy sötét kamrácskában találjuk most 
őt, melvet dolgozó szobájának nevez.

Egy asztal mellett ül s vele szemben 
Hohenau Hermann,

A mellettük levő asztalkán számos pa­
lackok a néhány pohár van s több bélyeg­
zett papír, olyanok a milyenek már sok csa­
ladot és nagy házat megbuktattak,

Hallgatva tekintettek magok elube, az 
ügynök mosolygott s nehéz arany láncával 
játszott, vendége arca ki volt pirulva, a mi­
nek oka részint a belső felindulás, részint a 
nagy mértékben élvezett szeszes ital le­
hetett.

Szemei merevek és fénytelenek, ruhái 
kopottak és pecsétesek, a egész alakja azon 
reményvesztett egyénekre emlékeztettek, kik 
a duna partján a habokkal szoktak kacér­
kodni.

(Folyt, köv.)
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leQjobb hajtószei
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KESERŰ VÍZ

Évszázadok óta ismert

i í«?rmész6fvs égvéfiyes
^=^^AVANYUVIZ

mm

S flggga. segítő gyógyító tényező 
'■§ pgl Karlsbad, Barienbad,
" |o P| Franzensbadi stb,
§ fc M koráknál; mindig
” IIEjP fényesen bevált.

Helyi képviselő.
Kerestetik egy nagyérdekü irodalmi mü 

terjesztésére kedvező feltételek mellett, Tiszt­
viselő mellékkeresetként is elválalhatja. Szi­
ves ajánlatok a Hazai Hirdetési r. t.-hoz. 
Budapest IX. Üllői-ut 41 sz. alá küldendők.

Teljes tisztelettel
Hazai Hirdetési Részvénytársaság.

Pályázati hirdetmény.
Lemondás folytán üresedésbe jött köz­

ségi óvónői állásra ezennel pályázatot hirde­
tünk.

Javadalom: Évi 600 korona készpénz a 
község pénztárából az óvoda épületben 2 szoba 
1 konyha és egy kamarából álló lakás.

Dajkát a felügyelő bizottság választ, a 
közre? fenti pályázók felhivatnak hogy ok­
leveleik, születési, erkölcsi esetleg szolgálati 
bizonyítványaikat felszerelt kérvényüket 1905. 
év okt. 20 ig alulírott felügyelő bizottsági el­
nökhöz küldjék be.

Később érkező beadványok figyelembe 
nem vétetnek1

Bárándon, 1905. október 6 án.

Futó József, Szabó József,
felügyelő bizottsági ev. ref. lelkész, felügyelő

jegyző. bizottsági elnök

1905. október 15-től

uj Betéteti után is
4°j0 kamatot fizetünk.

Debreceni Ipar és Kér. Bank,
A vegyileg megvizsgált 

ízbőrre értiarczh
„ , emellett hatóságilag
ártalmatlannak talált

ZÓ R VESZTIO
— m 1 távolítja hölgyeknél az oly caimya, kellemetle 
M ■ arczazőrt gyökerestől, anélkül, hogy az arozbdrm 

legkevésbé la ártana éa az arcznak megadja az ild 
séget, finomságot éa simaságot. Ara 7 koron 

Vidéki megrendelések disrékelten
eszközöl

utánvét melh

•emidek I. Budyiíl, VII., Nyár-utca 18 szil,

-eC ncS

m

DBBÄB08BI*

yCardos £ászló
Debrecen,

Kossuth-utoa 9. szám alatti
nagyraktáraiban vásárolhatók hatá­
rozott áron, kifogástalan minő­
ségben —

a téli árak,
mennyasszonyi kelengyék, pap­
lanok, madráook, függönyök, 
magyar gyártmányú pokrócok, 
asztalnemüek, házivásznak va­
lódi Jaeger gyapjú alsóruhák, 
harisnyák, szőnyegek.

, *«. «erencsém « m. t. mőközöpséget ér- 
tisltenl hogy tulhalmozott raktár miatt a

fßpfi diVah cikkeket
(u. m. Ingeket, alsó nadrágokat tallérokat kéz­

előket, kalapokat, nyakkendőkul stb.)

beszerzési áron alól
bocsátom áruba.

Ezen kedvező bevásárlási alkalmat a m. 
t. vevő közönség szives figyelmébe ajánlom. 

Tisztelettel :
BORSOS KATA,

DEBRECEN, Városháza,

II ~ ■—r
ess® 3i 5ii>»®®s®

> - ■ wvw^ _

ígyedüligözbutorgyár
Debrecenben.

Ahol a legnagyobb választékban 
a legmodernebb bútorok és szoba be­
rendezések a legegyszerűbbtől a fény­
űzésig a legszolidabb kivitelben legju- 
tányosabban kaphatók.

KILLER EPE
CS. és klr. udvari szállító.

Debrecen, Főtér* , 

Nagy hasasont
Elsőrangú versenyt ki­
záró minden gazda­
ságban nélkülözhetet­
len

Óriás sikerre! kipróbált

Erő takarmány!!
vidéki vezérképvise­
letek kerestetnek. Jó 
módú kereskedő refe­
renciákkal felszerelt 
ajánlataikat intézzék.

Lux Mihály
gyároshoz

BUDAPEST, inzenm-kőrnt 7.
állapíttatott 1878. Telofoa

Valódi

Terjry is-játék,
lornaostkör, függőígy, keritőháló, lekejáték, *róbv 
ponyva ág fehér kenderkötél legelemibb 

haté beaseriéri tarrá»*.

ZZ Seffer Antal
sporteszközök és kötélgyérló-i

BUDAPEST,
~* IV., K&roly-utoa, boltas. 19. ~

(KáspouU-lvároeháe áptllete) » HsJj eleAml uiahu,

Képes árjegyzék Hvánatra legye* és bén—tve. 
Vidéki megrendelések gyorsan és pent***» 

esskösöltetuek.
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1875. Több éremnél KJlöntett* |

BÜTOflflAKTÄHAIM
tulhalmazottaága miatt évtizedek óta 

kitűnő hírnévnek örvendő

ca. és kir. udvari

elismert elsőrendű készítményeit a leg- 
I olcsóbb árak mellett ajánlom a nagy­

érdemű vevőközönségnek.

I Költségvetéssel és mintákkal kiVr-afr* sj 
- díjmentesen szolgálok. *

ISchwartz Vita!
Debrecen, Piac-ntca 71.

:i i:
Amerikába

hajó indul H<Uie-l() nindm szombaton.
Frsncia uivcnsl.
Kinyelmte, gjois utazás, kitűnő ellá­

tás borral és ülőire!.
Menetjegyek minden éllcmáera a 
különböző amerikai vasút vor a 

lakra eredeti árban.
KCze’ebtj (elviJégosi'ással ingyen és 

—1 —- bérmenteseh ——
Französische Linie

Wien, IV. Weyringtr Gm sc 8.
- - - - - - - - - - - ...A i - - - - -

i Mi 
Aki

111! kitűnő élvágyfokoiój 
“** asztali iiall óhajt,

gyeage, lóbadezó,

ideges, alcatlan,
Alini 1 vérszegény,
Akii'i't sovány,

m 1 szoptat,
^ki tüdőbeteg 

ne mnlaszsza el saját érdé 
kében a kitűnő hatásúnak el 
ismert és rendkívül tartós

H
ercules

vendéglőben és a S)

Hercules Sörfőzde *zté^“'dné" XV
Tetefon 63-67. -Árjegyzék ingyen— Vidékre postán 
nuldunk 5 kg. próbakiildetményt (6 Üveg) utánvéttel.

Főraktár DEBRECENBEN,
Geréliy Fillip iiiiída Mayer Jenő cégnél.

maláta-tápsör />
különlegességiül inni Vf |

Kapható mieden nagyobb csemege-, 
fühzer-kereskedésben, kávéházban

Hirdetések felvétetitek
e lap kiadóhivatalában.

Óriási SZERENCSE TÖRŐK-06
PnIíí!iMnl)t4ÍclkM az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rö~ 
£ ClUlIIllllUHIdlIdll vid idő alatt 21 millió koronánál több nyere­
ményt fizettünk ki nagyiabcesült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb 
nyereményt, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat a 600.000 koronás főnyereményt,

a legnagyobb 400.000 koronás főnyereményt,

továbbá 4 á 100 000, 3 á 90 000, 2 á 80.000, 3 á. 70. 000, 
3 á 60.000, több 50.000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 
15.000 és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 2.000, 1.000, 500 
koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesély- 
dusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy sze­
rencsesorsjegyet.

A most kezdődő 17-ik magyar osztálysorsjátékban

110.000 sorsjegyre ismét 55.000 pénznyeremény Jut
ós összesen !4 millió 459.000 korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

I
s

Rendelje meg a neve mellel .1 Sok pénz széppé varázsolja ar életeti íalán meglepi a 
T férj a feleségét vagy az asszony az urát s neve mol- 
uv lett álló sorsjegy megvétele által eiy főnyeremény-

álló ’ szerencseszámot nyel. A véletlen rogy szerepet játszik az ,-leiben isI könnyen meglehet, hogy épp an egy szerencsés véletlen 
j folytán a neve melletti számot eltalálta, melyre egy 
„ nagy nynrfimeny jut —-----------------

Adá-n, Adél 12109 
Adolár, Agnes 8228 
Adelt, Ásnia 22087 
Ago.-,ton, Amália <tutin 
Aladár, Anna 41777 
Albert, Anatolia 74;t(i« 
Allrád, Apollonia 20292 

. Alios. Aranka leiuot 
? Ambras, Berla 60901 
ji András, Bianka 8526« 
jj Antal, i oraala 2,392 
I Arnoid, Boriska 90372 
j Árpád, Belli 32417 
í Arítanr, Beiía 105317 
í Aurél, Brigitta 13228 
» Attila. Cssilia 52338 
S 3atá?8, Cornelia 74807 
j Haltat, Diri 24U3I 
I Binub«, Di.-etlyi 9001 

3 da, Cecilia 38277 
t'iljaiii 108,855 

Barnát, Emmi 51377 
Báaiel,2r.:esitia .uniti 
Lta'id. Évi . nisut 
Dénes, Evelin 92157

Dezső, Erzsébet 
Ede, Ess er 
Elek, Etel 
Elemér, Flóra 
Emil, Franciska 
Endre, Frida 
Ernő. Genovéva 
Ferenc, Gertrud 
Frigyes, Gabriella 
FUlöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár, Heléna 
Gergely, Henriett 
Géza, Hermina 
Gnsrtáv, Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, Máska 
Henrik, Hunt 
Hermann, Ilma 
Hugó, lika 
Ignác, írén 
Illés, irma,
Imre, izabeliz 
István, lattan 
Izidor, Milánná

65878 Iván, Jolán 2893
4043 Jakab, Józsa 83322

41799 János, Judith 85597
107273 Jenő, Juliska 54S95
32443 József, Karolta 17339
92777 Kálmán, Katinka 63775
52551 Károly, Katalin 48741
12115 Kornél, Kiára 66341
»8989 Kristóf, Klotr'ld 7279
«6087 Lajos, Kornilia 109707
20399 László, Krisztina 5U919
79747 Leó, Kunigunda
51631 Lipót, Laura
38997 Lőrinc, Lenke

273« Kanó, Leónia
55487 3Iár :ns, Lidia
8537.) Sárion, Lina
34477 Blátyás, Ludmilla 52977
92797 Mihály, Lujza 24292
464 i.) Miklós, Magdolna «514«
12115 likBa, Malvin 4s5«2
46273 Mór, Margit

109338 Nándor, Márta
27174 Orbán, Mártha
53077 Oszkár, Maliid

96022
21624
66022

6270
81484
95297

123011
109689
36781
07197

Olló, Melánia 
Ödön, ilarczisi 
Pál, Hoszíi 
Péter, Oiga 
Pista, Panla 
Eichárd, Pelagic 
Hébert, Petrone la 
Rndolí, Piroska 
Salamon, iiegma 
Bamti, Rórstaa 
Sándor, Bozáiia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor, Szeréna 
Tihsoiír, Thäaiom 
Tivadar, Taráz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valeria 
Viator, Veronika 
Vilmos, Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Zsigmood, Zsuzsanna

21151
55177

2737
51515

1111969
31:55
79787
12533
IIS'S;
1771 4 
«8107 

107397 
48564 
74377 
2727 

54959 
55177 
20006 

íoioii 
5000,8 
12113 
65 415 

7) 104

14 eredeti sorsjegy írt 1.50 vagy 3 korona.
>* »> 1.6. „ 12 „

Äreee'iFeg -M •W» korona;

továbbá J jutalom 600,000 1 nyeremény 400.000, 1 ú 200 000,2 ú 100.000 
l !) ®00, L á 80 000, 1 á 70 000, 2 á 60 000 1 á 50.000, 40.000[
° á 30 000, j n 25.000, 8 á 20,000, 8 á 15 000, 36 6 10,000 korona és
meg sok egyéb nyeremény.

Az í. osztályú sorsjegyek tervszerű árui:

Is eredeti sorsjegy írt.—.75, vagy K 1.50; 11 ■
n 11 íj 2. I ff ff 6. I

A sorsjegyeket illír,véltél vagy az összeg előzetes beküldése ellenében küldjük. Hivatalos 
orvezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyre kérünk azonnal, de legkésőbb :

«»Mái "StVÄBtBB*

hozzánk bizalommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfogjmak

Tmm a.é,tí5
Äi* tantbáza, BtDííESTIN.

Hazánk legnagyobb o.zUl.sor.jilék-fziele!
Fftárudőnlc osztá'ysoi sjfUók-üz’etei:

Kötpcnl : Ttiíz-köiut 46p. 1. fiók : Váci-köiut 4]a. II. fiók : 
Museum közút 11a. III. fiók : Erzséket-körut 54'a.

in nm iiMaitir—n—man—.—.... -
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Bjjöüyörü újdonságod erezted!
li _
s Coatqme-Biövetek 

Női ruhaszövetek 
Blúz-Szövetek

Ruha- és Blúz-selymek
Francia-Flanellek

és

II
H
s
i
1
•s

&?8
Barehentekben,

Bosznay J. * Társa
nőidivat áruházában

DEBRECEN, Kossuth-u. 5.
II

Én
ismerek egy bőrápoló szert, mely 
különösen mitesszerek, hőségkiütó- 
sek elmulasztására és kellemes aro- 
szin elérésére alkalmas. Nincs jobb 
és hathatósabb gyógyszappan, mint a

BERGMANN-féle LILIOMTEJSZAPPAN
(védjegy : kéthegymászó)

Bénái és tea lesein E
Kapható darabonként 80 fillérért •

Grósz Nagy Ferenci gyógyszertárában.

GyöngélkedÖk
maradó gyermekek, vérszegények, bágyad'., 
ideges, sok munkától elgyengült, könnyen 
izgatódó felnőttek bármilyen korban nagy 
sikkerrel használhatják mint erősítő szert
Dr. Hőmmel Halmatogenjét.

As étvágy nő, a szellemi és testi erő 
gyorsan visszatér, az egész idegrend­
szer megerősödik.

Kifejezetten valódi Dr. Hammel féle 
Helmatogent tessék kérni és senki se fog ad- 
jón el semmi féie utánza'ot.________

Roncegno
Természetes Arsen-vas tartalmú forrás ismert és használt 1856-éta
Tekintélyes orvosok ajánlják, állandó használtára min­
den gyengélkedőnek Vérszegénység, Vérbetegségeknél 
Malária és annak utókövetkezményeivel Bö-, Ideg- és, 
INÖlbetegségeknél és Basedowbetegségeknél stb. Kapható : 

minden gyógyszertárban.

újdonság!

„UR8US“ a legtökéletesebb 
vasgerenda szerkezetű szabadal­
mazott borsajló. Felsőnyomással, 
? törköly egy darabban ve­
hető le a must vasrészekkel nem 
érintkezik s igy a bor megfakete- 
déso kizáva. Logmagisibb nyo­
móképesség. Honi gyártmány.

Budwoisz-i és honi gyártmányú 
porcellán valamint moidingor- 
köpeny-és öntöttvas kályhák, 
minden szerkezetű vas és por­
cellán burkolatú konyhák.

Vadászfegyverek és felszere­
lések, revolverek, hüvelyek és töl­
tények. Lőpor áruda"

rendszerű ism Hlő fagy­
ni inta. —

fTótfí Syuta.
Oebreoen, Piso-utca 20-27 sz

Vezérszó ;Mmden darab szappan a Schicht *iw*
hmm -.1 «II IMtiszta és ment káros alkatrészektől

: 25.000 koronát fkot SchíoM ByUrgy oéf 
11""" Auasigban bárkinek, a ki bobizcnyilja 

hogy szappaua a „Schicht“ newel valamely Uso« 
—............. ......... . keveréket tartalmaz., -—.........................

GHT-szappan!
(„Szarvas11 vagy kulcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáraljigit 
A rupt kíméli ép megóvja.
Mindennemű ruha és mo-1|| Hófehér ruhát ád. 

sási módszer részére a leg- I A színeket emeli, fénylővé és 
jobb ős legolcsóbb. ;|j világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel ős a „szarvas“ vagy a “kulcs„ 
védj egy gyei légyen ellátva.

m 3 ** B ■

Ingyen ad a Budapesti Koronás Auliáz Ingyen ad!
3E*S.7. ’V«-<cni

Minden veidnek!Minden vevének! ww egy pontosan járó scbvájci asztali órát
aki 20 korona értékű árut vásárol.

Áruházam a fővárosi áruházak mintájára van berendezve, ahol minden szabott árakban kaphat*.
Az 50 filléres osztályban.

Szöllömosó veder, üvegből szőj) virágdiszitéssel 
Üveg vagy majolika váza, nagyon díszes kézi festéssel .
1 pár valódi acél evőeszköz penge és nyél egy darabból.
Női öv, pénztárcák, kézi táskák bőrből.............................
Ténta tartók majolikából díszesen kiállítva........................
Ruhatartó nadrág szoritóval nie kelből.............................
Női,- férfi vagy selyemfényű esernyő, nagyon tartós, csinos fogó és selyem-bojttal 
Női,- férfi vagy nyersselyem esernyő, rendkívül tartós elegáns fogóval és selyem bojttal

25 kr.
26 „ 
26 „ 
26 „
25 „
26 „

Az 1 és 2 koronás osztályban.
Szőlőmosó, veder csiszolt üvegből nickel kerettel és fogóval 50 kr.
Cukor vagy vajtartó ,‘i lábú. nikkel fedővel....................60 „
Fekete kávés készlet (ál fi darabból) majolikából ... 1 frt. 
Asztali lámpa brouzutánzat v. poreellánból golyóval . . I frt. 
Szmirna ágyolőszőnyeg keleti minta, mindkótoldalt egyforma 60 kr. 
Khina ezüst felszolgáló ál vány nagyon díszes .... 1 frt.

frt 1.25 
„ IBS

Ebédlő készlet, 26 darabból álló, valódi karlsbádi porcellán, díszes égetett virágfestéssel............................ „6.—.
Mosdó készlet, 6 darabból álló, majolikából vagy poreellánból. ................................................................................... „ 4.50.
Szabadalmazott önműködő és szabályozható mandula őrlő gép, minden háztartásban nélkülözhetetlen . . „ 1,75.
Szántartó szalonba való, erős fémből, öntött vaslábakkal, színesre fényezve, díszes nikkel fogóval . . „ 2.50

»V Áruházam egész nap nyitva, megtekinthető vásárlási kényszer nélkül, TSR
SCHON MÁRKUS.,
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DIIIBOIBI lSWb. október 15.

Mint a technika csodájátäsU*“- Patent Protektorzárt amelylyei a tűz 
betörés és mentes Hesky pénZSZCferények (Wertheimer 8.) Tulajdo­
nos KitWÍn S. F. és 9. el vannak látva. Szállítás bérmentesített 
Ausztrih-Magyarorszég minden állomására. G> ártelep: BéCS XY11|3

A császári német birodalmi bank által elismert és kizárólag használt pénzszekrények. Utolérbetet en mo­
dern szerkezet. A legolcsóbb gyári árak. — Bizományosok, ismételadtk és képviselők micdenött kerestettek.

APBÓ HIRDETÉSEK.
0ga 10 »tóig 30 fillér, minden további szó 3 fillér, 

rfcwUhg&bb betűkkel nyozntaton bzó 6 fillér.

wiwélMi hkiakűzitiazokra pcftt&SAn válaízotcnk. ha aszik* 
....= »éget bélyeg beköitíettk ===■-

Apró hirdetések előre fizetendők.

Melyik gazdag urnt
mIm hajlandó TÍazontaztiigáJa: fejében egy in selige na 
■oképó fiatal embernek 200 koronát rövid határidőre 
ícácsooözm ? fim „Diakrtco" e iap kiadóhiratatáia.

Egy Czlethelyiség
a piac közelében kereatelik, bőrei tel a kiadcLan.

Két fiatal erleány
leveleim óhajt két inteligens fiatal úri emberrel
,Caak azért te- jeügere a kiadóba.

Inteligens
fiatal azép leányt ragy aaizenit j ár dögölnék csakis 
iaijes címmel é.látott leveleket .Delta* jeligére! a 

kkadókiratal torába.

Monogramok
elrálaltátik Veres utca 15.

Utazók.
fix fizetés ós magas jutalékkal nagy részrén;társa- 
aágnál azonalr és állandó alkaln.azóst nyernek Csakis 
intelligens, jó megjelenésit urak küldjék referenüák- 
kal ellátott ajtnlauukal „k. R * jelige alatt Debrecen j
í«eía «alanté.*

Kiadó
A trín.wpéicii határban a csere alav. 26 hold l»kó- ! 
fcáz és Jtlllórsi eililott birtr k i. évi október 1-től. 
Tudakozódni Széchenyi utca ti. szám alatt.

Fűszer üzletbe
tanuló íelrétetik cím a kiadóba.

Makulatur
Tjaág papír) kapható a kiadóhivatalban.

Csinosan bútorozott
Külön bejáratú butoiozott szoba kerestetik ajánlatokat 
ár megjelölései .Inteligens. jeligéié a kiadtba kérek.

Ha egészséges és hossza életű akar lenni, igyék K. Impór

„Répáti“ gyógysavanyúvizeH
Magyarország giesshüblije!!

Ize és gyógytalása páratlan.
Győgyjevaslat: felesleges savképződés, 6 légző és emésztő szervek mindennemirö 

htmitos megbetegedésénél, köhögés, rekedtség, gyomor és bélbajok a hólyag hurutcs 
megbetegedései, máj- és vese, köszvécyes bántalmak, vérszegénység ellen.

Házhoz száüitva:
1 lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 32 fillér 
üvegeket visszavesszük: 12 „
V* lt. „Répáti“ gyógyvíz üveggel együtt 23 fillér 
üvegeket visszavesszük: 7 „

Főraktár Debrecen és vidékére.
Weisz Andor Csapó-n. 1

Telefon 332.

Keztyű vétsloél
ügyeljünk arra hogy ísakú 
szakértőtől vásároljunk.

Legajáslatosabb tehát ba a 
legújabban felfedezett ame­
rikai fiatal kecskék bőré­
ből készített finom kesztyű­
ket használjuk, a mely áruk 
dús választékban kaphatók zz

Kun Márton
kötszer-, keztyü-, pipere és hézmüáru 

üzletében
D EBRECEN, Piac-ntca 12. szám.

Alapittatott 1882. _____________________
Lcgmagaiatb helyről kitüntetve 1880-ben. -n™mo. német császár által kitüntetve 1901-ben. - Ezredéve, kiállí­

tás 1686. állami estist érem.
„ ARANY, EZÜST ÉKSZEBÁRÜ GYÁRTÁS. — ÓRÁS, ÉKSZERÉSZ VÉSNÖK

LCFK0VITS ARTHUR Debrecen Főpiac
Magyarország legnagyobb, legobb hírnevű

óra, ékszer és ezüstáru üzlete.
.............. ........................................................................1............. ......................"........................................................................... ...................................................................-.............................................................-...............................

n • / á .. _

^ajat aranyműves, vésnoki és óramühely, hol javítások, átalakítá­
sok, uj munkák müve szí esen, megbízhatóan és olcsón vitetnek ki. 
ISagykenes árjegyzék bárkinek díjtalanul küldetik Bámulatos nagy 
választék a legszebb újdonságokban. Vidékre választék vagy utazó 

küldetik. Csakis solid, tartós és legfinomabb anjagbál készült áruk!


